

# Tajikistan

Выступление Министра сельского хозяйства РТ Касымова К.Р. на Глобальной Конференции ФАО в Риме (15-20 июня 2013 г.) Уважаемый господин Грациано де Сильва!

Уважаемый председатель!

Уважаемые участники конференции!

Дамы и господа!

Прежде всего, позвольте выразить глубокую признательность за предоставленную возможность выступить на Глобальной Конференции ФАО, что является солидным форумом для обсуждения приоритетных вопросов по развитию аграрного сектора и борьбы с голодом.

Пользуясь случаем, хотел бы поздравить своего коллегу и ближнего соседа Министра сельского хозяйства Афганистана господина Мухаммада Асифа Рахими по случаю его избрания на должность Председателя данной Конференции.

Настоящая конференция созвана с целью подведения итогов деятельности и сотрудничества ФАО со странами-членами организации и определения приоритетных направлений на последующие годы. В свете выступления генерального секретаря ФАО г-на Да Сильва мне также хотелось бы поделиться нашими достижениями и задачами для будущего развития сельского хозяйства.

Таджикистан является аграрной страной с ограниченными земельными ресурсами для увеличения производства продовольствия и укрепления экономики страны.

В дополнение к этому, серьезные природные катаклизмы, связанные с изменением климата наносят отрицательные последствия на сельское хозяйство страны. Потери сельхозпродукции в Таджикистане из-за природных катаклизмов в среднем составляет более 25% (зерновых 25%, кормовые 28%, хлопок 25% и т.д), тогда как ВВП страны формируется примерно из 25% продукции производимой в аграрном секторе.

Для реагирования на эти вызовы, а также достижения устойчивого развития аграрного сектора и укрепления продовольственной безопасности, Правительство страны ведет политику улучшенной системы государственного администрирования и самоуправления природными ресурсами.

В подтверждение этих слов достаточно сказать, что еще в 2008 году правительством страны была принята государственная «Программа по продовольственной безопасности», а также в 2010 году «Закон о продовольственной безопасности», согласно которому с 2011 года функционирует «Совет по продовольственной безопасности» при Премьер министре республики.

В решении существующих проблем в аграрном секторе, а также новых вызовов особая роль отводится ФАО, как надежного партнера Таджикистана в преодолении трудностей и развитии сельской местности.

Позиция Таджикистана в вопросах сотрудничества с ФАО также была выражена нашими представителями, принимавшими активное участие в проведении суб-региональной и

региональной консультативных совещаний ФАО, с целью определения приоритетных задач развития аграрного сектора в нашем регионе.

Выступая на 28-ой Региональной Конференции ФАО для Европы и Центральной Азии в апреле прошлого года, я отмечал о роли организации в процессе разработки программы реформирования аграрного сектора Таджикистана и планах открытия странового офиса. Сегодня я с особым удовлетворением сообщаю, что Правительство Республики Таджикистан утвердило Программу реформирования сельского хозяйства, которая предусматривает разработку секторных стратегий, включая приемлемые и выполнимые инвестиционные проекты на последующие 10 лет, что позволит не только кардинально решить продовольственную безопасность в стране, но оказывать посильную помощь странам региона.

Наряду с этим, в Таджикистане начал функционировать офис ФАО и в тесном сотрудничестве со специалистами организации разработана страновая рамочная программа сотрудничества, где определены приоритетные направления кооперации Правительства Таджикистана с ФАО. Данная программа направлена на укрепление продовольственной безопасности и содействие развитию сельскохозяйственного сектора путем долгосрочного устойчивого использования и управления природными ресурсами, в которую входят: -

- развитие села, особенно ее инфраструктуры:
- совершенствование концепции диверсификации сельхоз производства,
- поддержка мелких хозяйств,
- внедрение современных методов земледелия и защиты растений,
- укрепление и совершенствование системы семеноводства,
- содействие в проведении инвентаризации и оценки лесов,
- а также развитие коммерческого лесоводства и переработки,
- внедрение эффективных методов использования земельных и водных ресурсов,
- разработка адаптационных мероприятий к изменению климата,
- совершенствование системы контроля над болезнями животных,
- развитие аквакультуры,
- внедрение эффективных методов производства кормов и развития пастбищ,
- а также поддержка в создании систем идентификации и регистрации животных .

Некоторые вышеотмеченные пункты требуют регионального подхода для достижения целей, при активном участии и поддержке ФАО, которая по нашему мнению заключается:-

Первое - в развитии и усовершенствовании кадрового потенциала,

Второе – в подготовке проектов и привлечения инвестиций для их выполнения,

Третье – в укреплении странового офиса ФАО в Таджикистане и скорейшего назначения постоянного представителя

И последнее - Республика Таджикистан

2 марта 2013 г. вступила в Всемирную Торговую Организацию и стала его полноправным членом. Вполне очевидно, что для выполнения требований ВТО необходимо совершенствовать и гармонизировать законодательную и нормативно-правовую базу, и в этом направлении также ожидается предоставление технической поддержки со стороны ФАО.

В заключении, разрешите еще раз выразить искреннюю благодарность за прекрасную организацию и приём участников Глобальной Конференции ФАО, тесное и плодотворное сотрудничество, а также выразить надежду, что за последующие дни нам удастся выработать и принять такие решения, которые будут способствовать стабильному развитию аграрной отрасли на пути решения продовольственной безопасности.

Спасибо за внимание!